

■ 关注37国驻华使节集中访琼

37国73位驻华使节实地感受自贸港建设背景下三亚重点园区澎湃活力

感受海南魅力 共寻发展良机

■ 本报记者 王玉洁 尤梦瑜

有朋自远方来，不亦乐乎。8月14日，海南自由贸易港三亚崖州湾科技城产业促进中心的宣传展厅迎来了第一批客人——来自37国的73位驻华使节。在这里，使节团成员不仅了解了海南深海和南繁科技研究成果和应用前景，也进一步加深了对重点园区产业政策的认识和理解。

很快，大家就被展厅内的“深海勇士”号载人潜水器模型、“探索二号”科考船模型、农业农村机、水稻新品种等展品吸引住了。不少驻华使节边看边拍，有的排队体验智能语言翻译机，有的与工作人员交换名片，热络交流，寻找合作机会。

“我想知道，机器是否也能翻译这么复杂的句子。”奥地利共和国驻广州总领事馆领事思蒂凡饶有兴趣地体验智能语言翻译机的“英译中”功能，当看到这台机器成功翻译出他的英文表述后，忍不住称赞。

在参访交流中，不少驻华使节认为，三亚不仅有旖旎的海滨风光，也有正在蓬勃发展的高新技术产业，发展潜力很大。比利时王国驻广州总领事馆商务领事费夏娃就说，参观三亚崖州湾科技城产业促进中心让她

感受到了不一样的三亚，“三亚自然风光美，科研实力强。”

哈尔滨工程大学三亚科技创新园、中国海洋大学三亚海洋研究院、上海交通大学三亚崖州湾深海科技研究院……展厅内还有一面墙专门介绍知名高校与三亚崖州湾科技城的合作，释放着三亚积极与各大高校、科研院所合作的信号。“我们期待比利时可以和海南在院校合作、科技研发等领域展开交流，也期待更多比利时企业在海南找到适合的投资内容和方向。”费夏娃说。

在乌拉圭东岸共和国驻广州总领事马丁·阿尔维斯看来，不管是高新技术产业园区，还是健康医疗产业园区，都是外国投资者了解海南自贸港政策、产业发展情况和未来规划的窗口，“相信随着《海南自由贸易港建设总体方案》的细化实施，会有越来越多的外国投资者关注海南，投资海南。”他说，围绕高新技术产业，乌拉圭和海南有很广阔的合作空间。

在高新技术、旅游、邮轮游艇、金融等重点领域，三亚中央商务区正在积极借鉴国内外中央商务区的先进经验，全力推动海南自贸港政策落地见效。“我非常关注科技领域的招商合作。”参访三亚崖州湾科技城和三亚中



8月14日，37国73位驻华使节参观三亚中央商务区。 本报记者 袁琛 摄

央商务区，对以色列国驻广州总领事劳需乐来说，既是一个了解海南招商引资政策的好机会，也是他与海南多方人士沟通交流、寻求合作的好机会。

“其实高新技术、医疗、旅游等也

是乌拉圭重点发展的产业，乌拉圭和中国距离遥远，语言、文化等方面存在差异，很多乌拉圭企业不敢尝试走出国门进入中国市场。”马丁·阿尔维斯认为，通过参访三亚中央商务区等

地，不仅让他们对海南自贸港的优惠政策有了进一步的了解，也能帮助他们与三亚各方建立联系，鼓励乌拉圭企业“走出去”，尽快来海南投资兴业。

(本报三亚8月14日电)

白俄罗斯共和国驻广州总领事安德烈·波波夫：亲身感受自贸港建设潜力

如何参与其中。”

在安德烈·波波夫看来，海南具有许多优势，例如地理位置、自然资源等。“多年来，作为中国最大的经济特区，海南一直享有政策优势，而在自贸港重大利好政策的加持下，我相信海南将会成为中国实行改革开放的又一成功范例。”

“我想，在白俄罗斯与中国方方

面的广泛交流下，时至今日横亘在我们两国间唯一的阻碍，或许就是遥远的地理距离。因此，我们的一项重要任务就是加强两国间客运、货运交通能力建设。这也是为何，当我阅读《海南自由贸易港建设总体方案》时，我最关注的就是航空。”安德烈·波波夫说。

中白工业园是中国和白俄罗斯

两国政府间最大的投资合作项目。安德烈·波波夫认为，中白工业园与海南自贸港都让大家看到了两国间的合作潜力。他相信，在“一带一路”建设的带动下，海南自贸港建设与中白工业园发展将产生协同效应，为欧洲、亚洲之间创造新的供应链。

去年白俄罗斯与海南之间的贸

易往来数据创下新高，这为白俄罗斯驻广州总领事馆推动两地贸易、金融合作增添了信心。“当然，除了经贸往来，我们不能忘记人文交流。如今，海南已经成为白俄罗斯游客喜爱的旅游目的地。我们也相信，白俄罗斯也会成为海南游客喜爱的旅游目的地。”

(本报三亚8月14日电)

以色列国驻广州总领事劳需乐：期待海南成为重要贸易口岸

港可以发展成为一个非常重要的贸易口岸，推动中以双方开展合作。”劳需乐说。

以色列是发展人工智能技术的主要国家之一，此行到海南，劳需乐也十分关注海南科技领域发展。在参访海南重点产业园区的同时，劳需乐积极与相关园区的合作伙伴对接，“我们列了一份愿意与中国展开合作的以色列公司清单，期待这些公司可

以与海南进行多领域的合作。”劳需乐说。

说到以色列与海南在医疗领域的合作交流，就要提到近期双方的“线上”往来。7月22日，海南自由贸易港博鳌乐城国际医疗旅游先行区举办了一场线上推介会，吸引了150家以色列生命科学企业代表参会。

“通过与海南产业园区在线上

的交流，我们也在思考，如何利用好海南自贸港的优惠政策，让以色列的数字医疗企业从中获利，积极参与海南自贸港建设。”劳需乐说，时间不等人，《海南自由贸易港建设总体方案》公布至今已有一段时间，对一些以色列数字医疗企业来说，是时候带着一些具体的合作想法来海南洽谈了，他希望通过参加这场参访交流活动推进具体合作

事宜。

劳需乐表示，通过参访交流，他们看到了海南发展的很多可能和潜力。“领事馆的工作就是让企业看到海南发展的可能和潜力，以及合作的机遇。我们希望海南省政府大力推动各项政策措施细化、实施，加强双方的合作交流，双方都需要努力。”劳需乐说。

(本报三亚8月14日电)

保亭以点带面推进乡村垃圾分类工作 垃圾分类投放 乡村更美更靓

H 垃圾分类 文明先行

本报保城8月14日电 (记者梁君穷 通讯员何莉雅)村道干净整洁，房屋掩映在绿树之中，格外引人注意的是，家家户户院子里都配有垃圾分类投放箱。这是8月13日海南日报记者记者在保亭黎族苗族自治县三道镇三弓村看到的场景。

分类和资源化利用水平，实现农村生活垃圾减量化、资源化和无害化目标。

今年3月份以来，三弓村将5个村民小组设立为垃圾分类试点村，通过加大垃圾分类宣传力度、村“两委”干部带动，扎实做好垃圾分类试点工作，推进农村人居环境整治，建设美丽乡村。

“过去我们打扫后的垃圾统统倒

进一个垃圾桶，日晒雨淋，垃圾桶不仅散发出阵阵刺鼻的气味，而且容易孳生蚊虫。”三弓村番庭村民小组村民吉美婷说，自从村里实行垃圾分类后，她和家人自觉分类投放垃圾，经常打扫庭院，家庭环境卫生比以前好多了。

“每天早上7点，我出门收垃圾，同时进行分类。”王归是三弓村番庭村民小组的垃圾分类员，每天清晨他都会对

村中道路两旁的垃圾桶及村民家中的垃圾分类投放箱中的垃圾进行分拣，为环卫部门分类处置垃圾打下基础。

据悉，今年3月份以来，保亭按标准在农村地区配置垃圾分类桶、分类运输车辆，选聘村庄保洁员，逐步建立“户分类、村收集、镇转运、县处理”的工作机制，并广泛宣传发动，增强了农村居民的垃圾分类意识。

迈格战斗击退日伪军20多次猛烈进攻，击毙击伤日伪军60多人 以少胜多扬军威

H 弘扬抗战精神 凝聚奋进力量

■ 本报记者 林书喜

“在长达6年的琼崖抗战中，迈格战斗的战绩可谓是最辉煌的一次，这次战斗是日军登陆海南以来，投入兵力最多，作战时间最长，伤亡最大的一次战斗，而我军兵力不及敌人十分之一。”讲起琼崖部队以少胜多的经典战例——迈格战斗，儋州市委党史研究室史学原副研究员唐卓昌很是兴奋。

1943年6月8日晚，琼崖抗日独立总队第四支队第二大队大队长符

地，并根据周边的地形修筑堑壕。上午8时许，40多名日伪军前来进攻，被我军打死打伤了几人后，就退了回去。不久，驻扎中和、王五、新州和那等地的日伪军援兵陆续赶到，兵力超1000人，把迈格村层层包围起来。

为了节省子弹，符志行命令部队不要盲目开枪，等敌人靠近了再打。“打！”等敌人距我军只有约30米时，符志行一声令下，步枪、机关枪一起怒吼，朝着敌人扫射，一枚接一枚的手榴弹纷纷投向敌人，敌人被打得晕头转向。战斗中，机枪班长李桂美由于一时找不到架机枪的地方，而敌人又近在眼前，他急忙把机枪架在肩上，对

着机枪手符必荣大喝一声：“快打！”机枪猛烈地冲击李桂美的双肩，炽热的枪管将他的头发烫得冒烟。符必荣一阵连射，击毙了日军分遣队头目长谷川和松本八郎，日伪军连滚带爬，四处逃窜。

可是，日伪军依仗人多，重新组织进攻，符志行带领部队依托有利地形，沉着应战，一次又一次打退了敌人的进攻。战斗从清晨打到午后，恼羞成怒的日军开来两架飞机进行空中支援，对我军的阵地进行轰炸及扫射。我军一边隐蔽，一边奋勇反击，敌人丝毫没有占到便宜。

夜幕降临，日伪军仍紧紧围绕着迈

格村，但不敢再进攻。战斗了一天的第二大队官兵又饿又渴。符志行与林荫森部署撤退方案，四中队文书符兴是迈格村人，他趁夜色偷偷返回村中打探敌情。符志行根据村民汇报的情况制定了突围方案。入夜，在当地群众的掩护下，林荫森带领符班和五中队一小队掩护牺牲战士的遗体和伤员先行撤离，深夜两点左右，主力部队也顺利突围。

此战，我军共击退日伪军20多次猛烈进攻，成功阻击了10倍于己的敌人，击毙击伤日伪军60多人，最后还安全撤离，保存了有生力量，成为抗日战争以来，琼崖部队以少胜多的一次经典战例。

(本报那大8月14日电)

南海网季休渔期明日结束 我省推出4大举措保商渔船航行安全

本报海口8月14日讯 (记者陈雪怡 通讯员何志成 吕东星)8月16日南海伏季休渔期将结束，新的捕捞季即将开启，届时大量渔船重返南海作业，南海海域将进入商渔船碰撞事故多发期。海南海事局与省农业农村厅近日就进一步做好商渔船防碰撞工作发出通知，计划从培训警示、督促提醒、专项检查、协调联动4个方面，规范商渔船海上航行、作业行为，确保渔业生产和水上交通安全。

据了解，接下来，海南海事部门将督促航运企业加强对船员开展有关渔船作业、航行特点等相关知识的学习培训，同时继续开展好“典型事故案例”警示教育进航运公司活动。海南海事部门将通过海岸电台等多种渠道播发安全警示信息，提醒商渔船合理设计航线，尽量避开传统渔场、渔船密集区等区域，减少与渔船会遇的机会。海南渔政监部门将通过渔业电台、北斗导航系统播发警示信息，督促渔船遵守避碰规则，提醒渔船船员尽量避免在商船习惯航路上作业和锚泊。

从即日起，海南海事部门将加大对商船助航设施、船员实操能力和船员对渔区航行认知情况的检查力度，增强船员安全防范意识。海南渔政监部门将重点对渔船船舶自动识别(AIS)情况、北斗定位系统和安全设施、其他防避碰设施设备情况等开展专项检查。

第六届潭门赶海节明日举行

本报嘉积8月14日电 (记者刘梦晓)海南日报记者8月14日从琼海市有关部门获悉，2020海南琼海第六届潭门赶海节将于8月16日在潭门镇举行。

此次赶海节除了歌舞表演环节，还设置了祭海仪式、渔船剧本杀通关挑战、渔船英雄训练、休闲渔业体验、美食品鉴、赶海节旅游消费季、科教研学游、旅游扶贫商品售卖等多项活动。潭门镇政府相关负责人表示，今年的潭门赶海节将人文风情、海鲜美食、渔业体验、消费扶贫等元素进行整合，旨在展现千年渔港潭门的新风貌，同时给广大游客带来不一样的文旅体验。

海南日报记者了解到，近年来，琼海市委、市政府紧紧围绕该市“三地两区一中心”发展定位，在潭门镇大力开展渔民人居环境综合整治，建设美丽渔村，着力将潭门镇打造成为独具特色的南海渔业风情小镇，并在此基础上连续举办了五届潭门赶海节活动。

通过几年的精心打造，潭门赶海节的品牌形象逐步树立，潭门的闯海历史被越来越多的人了解、赶海文化得到广泛传播。

保亭红毛丹品牌媒体推介会海口举行

本报海口8月14日讯 (记者梁君穷 通讯员何莉雅)8月14日上午，保亭红毛丹“一片丹心”主题品牌媒体推介会在位于海口的海南迎宾馆举行。此次推介会由保亭黎族苗族自治县人民政府主办。省农业农村厅、省商务厅、保亭县政府、中海油南海西部地区工会负责人及媒体记者等有关人士出席此次推介会。

推介会上，与会人员就保亭红毛丹公用品牌推介及农业公用品牌建设问题进行深入交流。此外，推介会主办方特邀品牌中国战略规划院专家魏建玲等人进行演讲，剖析品牌特色化发展道路，在红毛丹品牌意义、品牌认识、发展思路等方面建言，为保亭红毛丹种植企业指明发展方向，为红毛丹产业数字化发展支招。

当天，保亭县公用品牌服务中心正式揭牌，有关方面现场签订合作协议。本次推介会邀请海南本地知名带货主播线上直播助力，以“传统媒体+新媒体+直播”的形式，让更多年轻消费者了解保亭红毛丹这种特色农产品。

据介绍，保亭红毛丹品牌媒体推介会的举行，标志着保亭县委、县政府大力推进红毛丹公用品牌建设取得阶段性成果。

第五届亚太国际急诊论坛今日开幕 百余医疗专家海口论道

本报海口8月14日讯 (记者邓海宁)以“急诊与疫情，预警与阻断——筑起中华民族新的长城”为主题的2020年第五届亚太国际急诊论坛将于8月15日至16日在海口召开，各国专家学者将围绕急诊医学进步与发展等话题进行交流。

海南日报记者从论坛组委会获悉，本次论坛共设亚洲、欧美2个线上国际专场，1个主论坛和38个分论坛。将有包括郝希山、付小兵、张学等中国工程院院士，以及艾芬、魏捷等抗疫专家在内的140余位医疗界专家学者参加论坛相关活动。

与会专家学者将围绕新冠肺炎的流行病学、预防与治疗，以及急危重症救治、心肺复苏创伤急救、民族医药与新药研发、急救护理等内容进行深入探讨和交流，旨在促进建立健全基于急诊医学的各种新发传染病的长效预警和阻断机制。

据介绍，自2016年以来，亚太国际急诊论坛已成功举办4届。2020年第五届亚太国际急诊论坛由海南省医学会、海南医学院急诊创伤学院联合主办，海南医学院第一附属医院承办。

海南省医学会相关负责人表示，目前国内新冠肺炎疫情已得到有效控制，但国际疫情形势依旧严峻，在这个特殊时期举办这样一场论坛，共商应对之策、共筑抗疫长城，体现了急诊人的责任感和使命感，也有利于促进海南乃至全国医疗卫生事业发展。